

-ДЕ БЫ в мире ни высту-пали посланцы венгер-ского искусства, оно не-чио ассоциируется с мунаменно ассоцнируется с му-зыкально-танцевальной стихей чардаша. Гордый, искристый танец прославия венгров на танец прославил венгров на весь мир. Чардаш кажется символом Венгрин, ее народа бравых мадьяр-плясунов, которые трудами средневековых летописиев вошли в историю своей страстью «к танцева-

11 тем не менее. как это ни парадоксально, еще

осуществленная в лучших классических градициях Фраклассических град дериком Аштоном.

Вторая линия — это расши-рение отечественного репертуа-ра. У нас есть такие талантливые балетменстеры, как балета Инереги, постановщик балета А. Хачатуряна «Спартак»; балетмейстер Имре Экк, Шандор выпускник ГИГИСа, летискстер тімре Экк, шандор Баркоца, выпускник ГИТИСа, автор балета «Классическая симфония» на музыку Про-кофьева. В творчестве наших отечественных отечественных хореографов чувствуется влияние Дьюлы Харангозо — творца национального жанрового балетного

ЛАСЛО ШЕРЕГИ,

мейстер:

своем B творчестве стремлюсь обращаться прежде всего к молодежи. Но одно-

ТРАДИЦИИ И ПОИСКИ BEHIEPCKOM XOPEOTPAPHH

родилось искусство балета, Балетиый театр страны формировался и набирал силы, питаемый национально-патриотитаемын национально-патрионаческими традициями эпохи буржуазной революции 1848 года, эпохи Шандора Петефи и Лайоша Кошута. Тогда венгерский народ полностью осознал величие своей поэзии, лительного поставляться пос тературы, театрального

овременный венгерский современный вентерский од-патный театр гордится полуто-равековой историей. В его со-кровищивие более 200 ориги-нальных хореографических произведений, в которых нашля отражение и фольклорные тан-цевальные традиции, и восприя-тие романтической классики тие романтической классики XIX века, и опыт русского и соистекого балетов.

Недавно москвичи аплодировали искусству представителей вечгерского балета: будалештская труппа вторично выступила на сцене Большого театра Союза ССР. В последние годы балет пародной Венгрии добился многих успехов. Об подавительствуют его победы на озилетельствуют его победы Международном фестивале б лета в Париже (в 1964 1969 гг.), широчайшая кар карта 1909 г.т. шпрочинал парабенных гастролей и, безусловно активные творческие новых имей хореографоз, композителей Характермен корсография. Характерно, что почти все представитени нового поколения венгерской
музыки защут для балетного
театра. Это композиторы Рудольф Марош, Шандор Соколан, Двердь Ранки и многие
другие. Хореографическое искусство страны стало ведущим кусство страны стало ведущим звеном национальной культуры

жусство стра...
звеном национальной вудоженородной Венгрии.
Интерес советской художественной общественности к велгерскому хореографическому театру закономерен. В его основе опыт дазнего и прочного ве опыт дазнего и прочного прочжества, возникшего еще изайковского, Глазуве опыт возник-содружества, со эремен Чайковского, Глазу-нова. Петипа, которых вдохнов-лял зенгерский тапцевальный фольклор. В свою очередь и вентерский балет питали живительные источники общения искусством Фокниа, Павлово Нажинского... Характерно, ч Павловой, анбретто знаменитого ного мандарина» ского балета дягилевской антрепризы. Первая мировая война помешала осуществлению этих планов. Балету дал жизнь Бела Барток...
Общность нервоначаль-

Общность эстетических взглядов в искусстве хореографии стала залогом органичного и илодотворного сотрудничества советского и венгерского балетов после 1945 года. Пройдя творческую школу В. Вайнолена. Р. Захарова, А. Мессереда, Л. Лавровского, О. Лепецимиской, П. Гусева, венгерский балетный театр шедро расиветил свои самобытные краски.

АКОВЫ перспективы в стремления венгерското балета? Как оценивают его велущие представители содружество с советским вами стодружество с советским балетом? Этому была посвя-шена наша беседа с предста-вителями Будапештской балетной труппы.

Хореограф РИНЦ, ди **ДЬЕРДЬ** лиректор балетной труппы:

— Если говорить о тенден-ции в определении репертуара нашей труппы, то мы стремим-ся. во-первых. сохранить на высоком профессиональном уровне образцы балетной клас-сики, которые на нашей сцене представлены балетами Чайовского, постанозками Фоки-на, спектаклями Вайнопена и Захарова (их мы тоже по-числяем к класетоме последней последней работой в этом напостановка

предосторожности»,

«Тщетной

временно я не хочу замыкаться на узком круге «балетного эри-теля», а стремлюсь сделать стремлюсь теля», а стремлюсь хореографическое искусство до-стоянием масс. Удается ли мне это, естественно, будет судить зритель.

Классическую школу таю основой основ балетного театра наших дней. Что каса-ется меня лично, то я как представитель послевоенного поколения воспитывался непосредственным русского советского влиянием пускано срветского одлета. Нозже мне удалось ближе по-знакомиться со многими запад-ными труппами, однако русская классическая школа и ее трамиассическая школа и ее тра-дицин остаются для меня са-мыми авторитетными. Эстети-чески мне кажется идеальным тип «летающей», поэтпчески проинкновенной танцовщицы, какими были всегда русские балерины.

Как характерному танцовши-ку, мае особенно ближо твор-чество Игоря Монсеева, впе-чатления от общения с его ис-кусством незабываемы.

Я высоко ценю творчество Грягоровича, особенио его дет «Каменный цветок», побалет отановки молодых советских хореографов Н. Касаткиной и В. Василева. Несомненно, что балеты В. Вайнонена и Р. Захарова также оказали значительное влияние на меня, как и советских все венгерское дореографическое искусство.

ДЬЕРДЬ ЛЕРИНЦ:

Москова коллеги Шереги. Венгерская бялетная школа сформировалась под непосредственным влиянием русского советского педагогического метода. Институт балетного исучетом опыта Ленинградского хореографического училища им. хореографического училища им. Вагановой. Большинство ведущих исполнителей нашей группы совершенствовали свое профессиональное мастерство в классах советских педагогов в Москве и Лелинграде. Из года фессиональное Москве и Леминграде. Из года в год к нам приезжают крупнейшие деятели советского балета, отдавая свой опыт и талант на благо развития вентерского хореографического искусства. Только за последние
годы мы принимали в Будапеште Вахтанга Чабукпани, поставившего на нашей сцене балет Крейна «Лауренсия», педагогов Ольгу Лепешинскую и
Аллу Шелест.
В будущем мы предполагаем

В будущем мы предполагаем пригласить одного из представителей молодого поколения советских балетмейстеров. В советских оалегиенствов. В текущем сезоне Будапештской балетной труппе предстоят турне в Рим и Вариу. А сейчас коллектив все еще полон впеколлектив все еще полон впе-чатлений от последних москов-ских гастролей, которые пока-зали, что советский зратель по достоинству оценил профессио-нальное мастерство труппы.

Галина ЧЕЛОМБИТЬКО. БУДАПЕШТ — МОСКВА.